

一月九日

读经：诗篇 9；创 24-25

诗 9:1 我要一心称谢耶和华，我要传扬你一切奇妙的作为。

诗 9:2 我要因你欢喜快乐，至高者啊，我要歌颂你的名。

诗 9:10 耶和华啊，认识你名的人要倚靠你，因你没有离弃寻求你的人。

诗 9:11 应当歌颂居锡安的耶和华，将他所行的传扬在众民中。

创世记 24 章是非常美好的一章，这一章把忠心老仆人紧紧依靠神的带领，为以撒娶得利百加的事情描绘得有声有色。耶和华天地的主，是与亚伯拉罕立约的神，是一生引领他的神，是要差遣使者走在老仆人面前，带他到亚伯拉罕兄弟的家中，并垂听他的祷告，给他通达的道路，遇见利百加，显明这就是为以撒预备的新娘。这一章满了对神美好性情的认肯，人与神之间活泼交往而产生的降服、称颂和敬拜。

创世记 25 章给亚伯拉罕的一生划上了句号。昨天刚好读到《基督的灵》这本书中，关于亚伯拉罕之信心的几段话，非常受益。

“亚伯拉罕最可称赞的，就是他信神。这是他有能力顺服的秘诀，也是使他讨神喜悦的。在亚伯拉罕的生活中，我们看见什么是信心：就是一种属灵的觉官，人所藉以认识并接受神启示的，也就是神的启示所唤起并苏醒的一种属灵觉官。因为神拣选了亚伯拉罕，并决定向他启示祂自己，亚伯拉罕才成为一个有信心的人。每一个新的启示，都是出于神圣旨意的一个举动。乃是这神圣的旨意，并这旨意所藉以实现其目的的启示，才是信心的缘由与生命。

从神得着的启示，或与神的接触越清楚，在人里面所激起的信心就越深。只有当这活的神，在神圣生命的复活能力里，亲近并接触人的时候，才会唤起活的信心。信心乃是当神亲近我们，用祂活的能力对我们说话，并接触我们的时候，我们在心中所有的一种接受，在这种接受里面，我们把自己降服于神的话语和工作，并接受神的话语和工作。

因此很明显的，信心有两件东西要对待：第一是主的同在，其次是主的话语。只有主活的同在，才能使主的话语成为活的。信心是就着神的话接受神。只有当神将祂自己赐给我们的时候，信心才能这样接受神。那能得着产业的信心，乃是我们心中有一种态度，等候神自己先向我说话，然后再作祂所说的事。信心乃是我们与神的交通，乃是我们向神的降服，乃是出于神亲近我们而产生的印象，乃是神藉着祂的话对我们的心而有的占有，好为它的工作掌握并预备我们的心。”